



■徐氏公祠不对外开放,平日里用来给孩子们上各种非遗课程。



■除了醒双人狮,在祠堂内,阿婷(左四)还参与到单人狮头的表演中。

声音

“让孩子身临其境地体验中国文化”

三华小学的江校长既是修缮祠堂的牵头人,也是课程赋能的发起人,他介绍:“2021年我通过区教育局、三华村委会和热心人士的支持、帮助下,推动祠堂翻新修复工作,一年后完工。随后,我们又为祠堂添加设施。房子有了,设施也有了,才能开始推广祠堂文化。村里的非遗需要传承,醒狮、灰塑、面塑、国画等课程都在这个祠堂里学习,不仅要打造环境给孩子身临其境地体验中国文化,还要活化文化。”

“有大家支持,旧祠堂才有新景象”

三华村党委副书记徐剑武告诉新快报记者:“乡村振兴靠大家,祠堂当年就是作为仓库使用,由于年久失修,慢慢破损了,后来我们村两委经过研究,决定修复这个祠堂。在修复过程中,我们得到了新华街党工委、村党委、三华小学,还有村民的支持,众人拾柴火焰高,旧祠堂才有了新景象。”

■策划:新快报记者 夏世焱

■图文、视频监制:新快报记者 郁慧晶

■视频、场务、视频文字:新快报记者 观显锋 实习生 何燕兵



■福元徐公祠里,一对一年级双胞胎姐妹不约而同拿起书来认真阅读。



■三华小学的老师多才多艺,连保安叔叔都可以用乐笛表演,整个学校洋溢着悦人的气息。



■开学第一天,爸爸妈妈们挂上许愿纸,祈求自己的孩子学业有成。